

与时间赛跑，废墟中找寻生命和希望

强震已致土叙两国超11000人遇难，这些悲痛和温暖让世界铭记

2月6日以来，土耳其连续发生强烈地震，造成重大人员伤亡和财产损失。

重型设备短缺、道路坍塌损坏、天气寒冷、余震不断……地震发生以来，土叙两国的震后救援工作面临重重困难。

但在救援的过程中，不断发生的奇迹，也让我们感受到生命的顽强。在这场重大灾难面前，我们看到了人性的光芒。

【灾情】

两国超11000人遇难，或致数千儿童死亡

据土耳其和叙利亚政府及救援方面2月8日最新消息，土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过11000人遇难。其中，土耳其8574人遇难，超过4万人受伤；叙利亚超2530人遇难，超4600人受伤。

联合国儿童基金会发言人詹姆斯·埃尔德说，地震“可能造成数以千计儿童死亡”。

当地时间2月8日，据土耳其总统府新闻局消息，土耳其总统埃尔多安已抵达震中地区卡赫拉曼马拉什省，将前往临时安置点探望灾民。当地时间2月8日，土耳其卫生部长科贾称，已在强震灾情严重的10个南部省份建立77家野战医院。

【救援】

超7.9万人参与救援，民众徒手挖掘幸存者

土耳其灾害与应急管理署说，超过79万人参与救援。包括中国在内，多国救援队伍陆续抵达灾区。世卫组织总干事谭德塞说，搜救“是与时间赛跑”。

搜救工作面临巨大难度。灾区近期出现的雨雪天气严重影响通行，部分地区拥堵数公里，一些道路几乎无法通行。低温也考验着仍被掩埋的幸存者以及在外避难的民众。

在救援人员无法抵达的地区，受灾民众尝试徒手清理废墟寻找幸存者。

【定格】

有令人心碎的离去，也有令人感动的奇迹

多家外媒日前刊登了一组令人心碎的土耳其震后照片。在土耳其的卡赫拉曼马拉什，一名15岁的少女被混凝土板重压身亡，她的父亲穿着一件带有反光条的亮橙色外套，坐在她旁边，悲痛得说不出话来，紧握着她从废墟中伸出的手。这张令人揪心的照片让全世界为之悲伤。

一名记者目睹了一名叙利亚男子从废墟中抱出一个小女孩的遗体。他把小女孩放在地上，用大毯子盖住她，以防被雨淋湿。

有悲伤苦难也有奇迹希望。

强震发生后，叙利亚一对姐弟全身被压在石板下，7岁姐姐用胳膊保护弟弟17小时。据最新消息，姐弟俩已获救。

一名1岁婴儿8日被从一栋5层楼的废墟下“奇迹般地”救出，这已经是土耳其南部发生强烈地震53小时之后。据称，这名婴儿是在土耳其东南部桑利乌尔法省的地震废墟中被救出的，虽然两天多来无食无水但仍得以幸存。

当地时间2月7日，救援人员在叙利亚伊德利卜以西一处村庄成功解救数名因地震被困的儿童，他们来自同一个家庭，已因地震被困40小时，当他们从废墟中被托举出来的那一刻，民众激动欢呼。

■综合新华社、央视、中新社

- 灾难无情，愿伤亡少点，再少点！
- 人间有情，愿奇迹多点，再多点！
- 加油，愿身处震区的人们平安，愿前去救援的人们平安！



2月8日，在土耳其阿德亚曼省贝斯尼，救援人员在地震废墟搜救。 新华社 图

湖南力量

18台挖机最早抵达 中联重科已救出多人



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 得知土耳其地震消息后，中联重科第一时间组织救援团队和挖掘机设备，于2月7日赶到了灾情严重的哈塔伊省。作为第一批到达现场的中国装备力量，截至北京时间2月8日晚上8时，中联重科救援团队已在地震灾区救出20多名被困者。

地震发生后，中联重科土耳其子公司立即派出由专业服务工程师、机手组成的救援团队，携带灾区急需的电热毯、应急药品、食品等物资，与首批5台挖掘机设备连夜启程，赶往灾区。

历经16个小时的长途跋涉，中联重科救援团队和挖掘机设备于2月7日抵达灾区。他们第一时间参与了一栋6层倒塌楼房的被困人员救援工作，协助救出4名被困群众。

目前，中联重科共有18台挖掘机设备陆续前往灾区协助救援。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 通讯员 李家宇

湖南蓝天救援队出发！ 53岁的她再赴一线



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 “出发！”今日上午，4名来自湖南省红十字蓝天救援中心的专业救援队员从长沙出发，赶往武汉集合点。据了解，中心共派出7名救援队员，飞赴土耳其驰援抗震救灾工作。

“此次派出的7名专业救援队员，绝大部分都参与过国家地震救援，获得相关资质，其中5名男队员、2名女队员。”湖南省红十字蓝天救援中心作训部副处长徐双翼介绍。53岁的黄筱婧是该中心此次驰援任务中年龄最大的队员。“我加入蓝天救援队7年了，有能力担负起这次救援行动中的医疗保障和后勤工作。”黄筱婧说。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 谭立 实习生 刘杰

「湘」亲连线

湖南网红博主筹划组织 当地华人前往重灾区救援



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 “目前自己和家人一切平安，中国救援力量也都赶到灾区了！”8日下午，几经辗转，记者连线到了在土耳其探亲的湖南男子“大胡”，他激动地

说起了自己的处境。“我和当地华人朋友正筹划组织开车前往地震重灾区救援，感谢湖南家人们的关心，我会保护好自己的。”

大胡是一名百万粉丝博主（账号名：@艾夏），原本陪妻子到土耳其看望岳父岳母，从2022年9月一直居住至今。“一切来得太突然了，所幸家人都平安！”

大胡说，目前震中地区情况很惨烈，到处都是废墟。因为受灾面积太大，当地政府救援能力有限，很多人只能在寒冷的冬季露宿户外、就地取火，救援设备、户外电源、保暖物资和食物都很急缺。

8日下午，大胡驱车前往城市梅尔辛，那里受灾并不严重，他打算跟华人朋友集合组织一些救援物资，前往重灾区帮忙。大胡的华人朋友杨先生已经组织了一批物资先行送往震中灾区阿德亚曼地区。

大胡告诉记者，今天他们已经跟中国救援队联系上了，并积极联络当地的华人商会，寻求物资帮助。同时还会配合当地政府、相关的组织机构做接下来的救援工作。

■全媒体见习记者 刘文 视频 谢佳燊



2月7日，受地震影响的人们在叙利亚阿勒颇省的一处安置点休息。 新华社 图